



# Голос Времени

8 ОКТЯБРЯ

СРЕДА 2003

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№80 (6425)

ИНДЕКС 54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

## ◆ Сообщает пресс-служба губернатора

За прошедшую неделю в адрес губернатора и правительства Ставропольского края поступило 259 обращений граждан, 55 из которых на "Телефон доверия губернатора края". 123 из них было поставлено на контроль.

Основные корреспонденты недели - жители городов Ставрополя - 72, Пятигорска - 13, Ессентуков - 10, Железноводска - 9 и районов: Петровского - 11, Кочубеевского - 10, Георгиевского районов - 12.

Основными проблемами недели продолжают оставаться вопросы социальной защиты населения - 32,8 % от общего количества.

Положительно оценивая вопросы своевременности получения пенсии, ее повышения, пенсионеры указывают на то, что она все еще не обеспечивает прожиточный уровень, так как прибавка не успевает за ростом цен и тарифов на рынке товаров и услуг. Поступает много жалоб на местные органы власти, замораживающие льготы, установленные федеральным законодательством. Люди обеспокоены постоянным подорожанием цен на продукты питания, в частности, на хлеб.

Обеспечение необходимыми для жизни лекарственными препаратами продолжает оставаться одним из наиболее важных вопросов для льготников.

В связи с приближением холодов, а следовательно, и наступлением отопительного сезона возросло количество обращений по вопросам жилищно-коммунального хозяйства - 40 % всех обращений.

Особенно волнуют население края проблемы газификации, водоснабжения, до сих пор не отремонтированы крыши и дома, находящиеся в плачевном состоянии.

За указанный период по результатам рассмотрения обращений граждан, находящихся на контроле, от исполнителей получено 152 ответа. Из них по 51 заявлению вопросы решены положительно, а в 54 случаях авторам даны разъяснения.

На прошлой неделе в адрес губернатора Александра Черногорова пришло благодарственное письмо заместителю Правительства края, министру ЖКХ А. Н. Орешкову и заместителю министра ЖКХ А. Н. Вальчук "за личное участие и материальную помощь, оказанную в организации концерта Камерного хора Государственной Ставропольской краевой филармонии".

## ◆ Праздник в Новопавловске



Погода, словно по заказу, выдалась чудесная, почти летняя. Может, поэтому народу на площади было полно. И все заняты делом: почтовики приглашают оформить подписку, потребкооперация проводит лотерею (как всегда, с ажиотажем). Одни торгуют клубничкой, картофелем, луком, капустой, саженцами, носками, другие, хоть и ворчат на цены, покупают.

Подсолнухи, торты, жареный поросенок... Ну, конечно, старые знакомые - ГПЗ "Комсомолец" и их чудо-повар Раиса Гендвигас. Самый богатый выбор продукции у них. А этих симпатичных поросят уже раскупили. Быстро опустели и лотки в павильоне Марьинской птицефабрики, последние яички довольная покупательница бережно укладывает в свою авоську: еще бы, здесь по 16, а на рынке 20 просят! Не даром жюри, подводившее итоги ярмарки, именно этим хозяйством присудило первое и второе места, на третьем - ООО "Зубр".

День города... А город - прежде всего люди. Они и стали главными героями праздника. На выставке глаз радовали великолепные куклы и поделки из дерева, икебаны и прочая разность, сделанная руками юных горожан вместе с воспитателями и учителями. Разве можно было пройти мимо, не задержавшись у замечательных рисунков из природного материала детей прогимназии "Ювента", картин из бисера гимназистки Маши Ермаковой или макета родной второй школы, сделанного Максимом Кулешовым!

А на празднично украшенную сцену первыми поднялись учителя. Компьютерная техника, программное обеспечение, учебные пособия, игры и наборы игрушек сыпались на школы и детские сады, как из рога изобилия. В придачу - чайный сервиз каждому коллективу. Да, не поспешила администрация города, и правильно: отсюда-то все и начинается.

По доброй традиции проводили в армию призывников этого осеннего призыва. Город подарил им часы, отец Игорь благословил на ратные труды и надел нателные крестики. А Михаил Васильевич Константинов сказал ипутственные слова от



идде - грамоту от министерства края. Ну, а открыл праздник, естественно, глава города Владимир Кузнецов, вспомнивший славную и трудную историю Новопавловска и пожелавший, чтобы семьи сегодня были такими же большими, как в 13-ом году, и все новопавловцы вновь услышали звон колоко-

# Город - это люди



ветеранов Великой Отечественной. Вместе, рука об руку, они и сходили со сцены - призывники и ветераны...

Золотой юбилей отметили в этом году Валентина Ильинична и Михаил Григорьевич Фисюновы, Мария Андреевна и Николай Григорьевич Данченко. Они, а также четыре семьи молодоженов под крики "горько" получили в подарок одеяла, а добрый совет хранить любовь дала им старейшая жительница города Феодосия Ивановна Сигачева.

Впервые в истории города было присвоено звание "Почетный гражданин Новопавловска". По решению Совета депутатов первыми его кавалерами стали Павел Георгиевич Мамаков, Иван Михайлович Аксенов, Анатолий Владимирович Цветков, и посмертно - Серафим Михайлович Романько, Павел Григорьевич Годи и Иван Семенович Феник. Получили награды и труженики сельского хозяйства: директор Марьинской птицефабрики Сергей Винников - Почетную грамоту Министерства сельского хозяйства РФ, телятница колхоза имени Калинина Изольда Коба-

лов восстановленного храма.

Поздравляли горожан председатель Совета депутатов Валентина Волкова и глава района Петр Кожин. Он подарил "новоорожденному" картину, спортивным клубам "Здоровье" и "Елена" - магнитофоны, спортклубу "Кит" - стереомагнитола, в Детскому дому - музыкальный центр и зачитал поздравительные телеграммы от губернатора края и председателя Госдумы. Не с пустыми руками и с добрыми пожеланиями пришли и главы муниципальных образований.

А праздничное настроение помогали поддерживать музыкальные и танцевальные коллективы: "Казачка" и "Станичники", "Русское раздолье" и ансамбль "Хуторок" из Пятигорска, мужское трио из Старопавловской, "Пятый океан" и театр пародий из Марьинской, "Крестьянские дети" из Орловки, "Новый день" и "Добрый вечер" из Коммаяка. Музыкой гремели все площадки, на солнце блестяли фонтанные струи, вкусно пахло шашлыком - народ отдыхал...

Оксана ВОРОПАЕВА.

## ◆ С 5 по 11 октября проходит Международная неделя письма

# Магия слова

**Наш корреспондент Валентина Чернышева беседует с заместителем начальника районного узла почтовой связи Натальей МАТВЕЙЧУК.**

- Наталья Сергеевна, вот сейчас, в эпоху видеотелефонов, Интернета, каково ваше отношение к обычному письму в конверте, написанному от руки?

- Если оно, прежде всего, от сердца и очень личное, то ничего лучше эпистолярного жанра человечество до сих пор не могло придумать. Мы в детстве зачитывались письмами лейтенанта Шмидта, опубликованными в "Комсомолке", которые он адресовал любимой женщине. Это же поэзия в прозе! Мало любить сильно, важно еще и уметь красиво и сильно сказать об этом любимому человеку. А письма Пушкина к Натали! "Душа моя, радость моя!" Сколько во всем этом света, восхищения, благоговения!

Прошли века, но неизменными остаются чувства, которые охватывают человека, получившего долгожданную весточку. Я знаю, как матери ждут сейчас вестей от сыновей из далекой и близкой Чечни, от солдат со службы, от детей, которые где-то учатся.

Какой чудодейственной силой обладает долгожданный маленький почтовый конверт, известно, по моему, каждому. Внутри все замирает и щемящее чувство ожидания охватывает тебя... С нетерпением рвешь неподатливую бумагу... Первые строчки заставляют волноваться и трепетать, и кажется, что душа готова вырваться наружу, и сердце стучит где-то в горле... Знакомый почерк...

Неудивительно, что в эпоху новейших информационных технологий и сотовой связи письмо остается неотъемлемой частью нашего бытия. А специалисты Всемирного почтового союза считают, что количество писем должно вырасти еще на два процента. В масштабе планеты - на сотни миллионов. Ведь Союз объединяет 189 стран, где гарантировано свободное обращение почты.

- Вы хотите сказать, что вновь приходит мода на письмо?

- А она и не уходила. У человека всегда была и остается потребность в свете глаз, тепле рук и голосе сердца. А в письме "говорит" все. И все значимо: и обращение, и язык, и слог. Даже рисунок на конверте или открытке...

В школах надо проводить "Уроки письма" - пусть дети пишут письма родным, близким, друзьям. Письмо - это очищающая душу работа. Написать умное и доброе письмо - настоящее искусство. В нашей районной газете все обращают внимание, в первую очередь, на рубрику "Письмо в газету". Почему? Да потому, что в них идет разговор о самом насущном.

Да, сообщения личного характера можно отправить теперь и по электронной почте - быстро, удобно, современно. Но здесь теряется сама энергетика письма. Ведь одно дело, когда смотришь картину, написанную художником, и совсем другое - ее репродукция или копия, даже пусть очень хорошая.

Во многих семейных архивах хранятся письма, присланные с фронтов Великой Отечественной. Они стали уже реликвией. Историческая ценность.

А как ждут на наших улицах почтальона с доброй весточкой! Как родных встречают, благодарят за письмо, что доставил.

- Наталья Сергеевна, а как в наших почтовых отделениях подготовились к неделе письма?

- Конечно, мы хотим заинтересовать граждан в услугах почтовой связи. Поэтому все отделения обеспечены полным ассортиментом государственных знаков почтовой оплаты: конвертами, марками, оформлены стенды с рекламными и информационными материалами. Не забыли и о филателистах. А современными открытками и получать, и посылать - одно удовольствие: они красивые, веселые и оригинальные.

Я так скажу: если хочешь, чтобы тебе писали, напиши сам. И тогда праздник письма будет длиться не одну неделю, а все годы переписки.

## За русским самоваром

Празднование Дня пожилого человека в Новолавловске растянулось чуть ли не на неделю. В отделении дневного пребывания Центра социального обслуживания за горячим самоваром с пряниками и бубликами, пирогами и прочими сладостями собирались пожилые люди, чтобы пообщаться, попеть песни и потанцевать, послушать хорошую музыку и посмотреть выступления самодельных артистов.

В первый день праздника чествовали ветеранов войны, во второй - тружеников тыла, на третий - ветеранов труда, на четвертый - работников образования, многие годы жизни отдавших любимому делу, на пятый - сюрприз своим поки-

лым вкладчикам сделал наш сбербанк: организовал за свой счет чаепитие. А четыре предыдущих мероприятия финансировала городская администрация. Ветераны остались довольны. У них была возможность культурно отдохнуть, встретиться с бывшими коллегами по работе, увидеть старых друзей, вспомнить молодость.

Да и талантами Бог не обидел этих людей: были и свои чтецы, и певцы, и танцоры, и интересные рассказчики. Часы за самоваром пролетали незаметно. Зато сколько впечатлений! Ведь не так часто пожилые люди имеют возможность вот так посидеть друг с другом, поговорить неспешно и просто подарить себе праздник.

(Соб. инф.)

## ◆ Образование

Ничто не стоит на месте. В очередной раз реформируют и наше образование. Сегодня новые горизонты - массовый переход всех девяти классов страны на предпрофильное обучение с 2005-2006 учебного года, а со следующего - не менее массовый переход 10-11-х классов к обучению профильному. Но первые ласточки есть уже сегодня. Второй год экспериментируют в этом направлении Зольская и Марьянская школы. И совсем недавно Марьянская приняла участие в первом краевом фестивале спортивно-юридических классов. Рассказывает заместитель директора по учебно-экспериментальной работе Наталья Козицкая:

- Спортивно-юридические классы пока открыты только в пяти школах края: есть они в Буденновске, Новоалександровске, Пятигорске, Ставрополе и у нас. Первый класс появился в нашей школе в прошлом году, в этом добавился еще один - 10 "А". На фестиваль поехали более опытные

одинадцатиклассники. Основное действие проходило в лагере "Солнечный" Пятигорска. Здесь не соревновались школа со школой, а вместе учились работать. Все ребята "перемешали" и разделили на шесть команд. Каждая боролась, чтобы ни один ее участник не остался за бортом. И за два дня дети так сплотились, что, несмотря на ужасный холод, дождь, все дружно кричали: "Хотим еще!"

Первый день был посвящен всевозможным играм. На второй мы побывали в 29-й пятигорской школе и посетили занятие, вел которое Пятигорский отдел внутренних дел. Ребята видели машину, с помощью которой можно уничтожить взрывотехнику, пистолет-пулемет, которым вооружена охрана президента; посидели в милицейской машине. Можно было даже включить сигнализацию. На прощание всем классам, участникам фестива-

## Хочу в милицию!

ля, подарили по духовому рублю.

Когда мы вhaled туда, ребята, хоть и одетые в форменные рубашки с эмблемой МВД, не вполне ощущали, что они - потенциальные кадры милиции. На обратном пути настроение заметно изменилось.

Сотрудники нашего райотдела милиции преподают в экспериментальных классах этику, деятельность ОВД и ее правовые основы, криминалистику. Запланированы у нас и экскурсии по отделам, посещение тира. Проблема только в том, что нет своего транспорта, тяжело добираться. А еще в таких классах ребята изучают право, читает его наш преподаватель Георгий Сафронov.

Большинство ребят учатся хорошо и, вероятно, будут поступать в юридические вузы. Насколько прочны полученные знания, выявит олимпиада среди учеников спортивно-юридических классов: ее вперые планируют провести этой зимой.

## ◆ Правопорядок

### Активно включились

в работу сотрудники вновь созданного Кировского межрайонного отдела Управления Госнарконтроля РФ по Ставропольскому краю. Как известно, они обслуживают, кроме нашего, Курский и Советский районы.

Начальник этого отдела В.А. Деряво сообщил, что только в сентябре на территории Кировского района выявлено 7 фактов хранения и сбыта наркотических веществ. Возбуждены уголовные дела, проводится расследование, после чего наркодельцы будут привлечены к ответственности.

(Соб. инф.)

## ◆ Хорошие новости

### "Аленушка" похорошела

Слова заведующей Людмилы ДУБИНОЙ:

- "Неужели в нашем саду можно заблудиться?" Эти слова, произнесенные кем-то из воспитателей после ремонта, я не забуду никогда. Да, теперь в "Аленушке" точно можно заблудиться.

До 1 июня сад был совсем другим: три группы, две спальни, один туалет на всех. Сейчас у каждой группы своя спальня, своя туалетная комната, а главная гордость - появился музыкально-спортивный зал. Реконструкция шла два с половиной месяца, но она того стоила.

Очень многие нам помогли: нефтедобывающее управление, "Пищекombинат" Кировский, "Агроцентр-Юг", хлебная база, ООО "Стройсервис", частные предприниматели Людмила Богданова и Александр Автаделян. Огромную лепту внесли родители, которые не только материально помогли: папы выбивали двери и клали стены, делали самую тяжелую работу, мамы красили, убрали территорию. Особое спасибо администрации города: она помогала нам ремонтироватьсь, на открытие подарила деньги на пианино, на ее поддержку мы рассчитываем и в дальнейшем.

А планов много. Основная наша задача - оздоровление и всестороннее развитие каждого ребенка. Конечно, очень хотелось бы иметь своих логопеда и физрука - думаю, сегодня они должны быть в каждом детском саду. Но, если штатное расписание зависит не от нас, то здоровьесберегающие технологии вводить мы можем. Всевозможные дорожки помогут сделать родители, приобрести шведские стенки, тренажеры - админи-

страция города. Мечтаем о сухом бассейне. Нет, лечебной задачи, как "Радуга", мы себе не ставим, но профилактикой - я убеждена - должны заниматься опять-таки в каждом детском саду, чтобы меньше было пресловутых сколиозов и плоскостопия.

Больше будет дней здоровья с экскурсиями, походами, спортивными играми. Галина Погорелова откроет свой мини-театр: дети любят играть.

Многое еще предстоит сделать. Пока не хватило ни сил, ни возможностей отремонтировать спальные комнаты. В перспективе - обновить внешний вид здания, территорию. В сентябре следующего года "Аленушке" исполняется 40 лет - хотим встретить свой юбилей обновленными.

А главное достижение - к нам стали ходить с большим удовольствием. Если раньше средняя посещаемость была 55 детей, сегодня - 75, и еще семь заявлений лежат.

Заведующую поддерживает нянюшка Нина Степанищева: "В "Аленушке" я работаю больше 20 лет, и такого ремонта не припомню. Раньше мы втроем в одной моечной толпились, а теперь я сама себе хозяйка".

"Появились свои спальни, и дети спать стали спокойнее", - добавляет воспитатель Ольга Цыганкова.

"Раньше занятие не занятие - через все группы с горшком в общий туалет бежали. Тут же, в группах, и физической деятельностью. А теперь физрука бы своего! И логопеда хотим, а еще - денег на детский сад больше, чтобы и мебель хорошую купить, и игрушки!" - заключает воспитатель Людмила Ступак.

А что, разве мечты запретельные?

## ◆ Социальное страхование

# А здоровье за деньги не купишь

Районная газета уже сообщала своим читателям о том, что в летний период за счет средств фонда социального страхования детям было предоставлено 245 путевок в санатории.

Как сказала нам ведущий специалист филиала № 4 Ставропольского регионального отделения фонда социального страхования РФ Раиса Волосникова, санаторно-курортное оздоровление детей продолжается и осенью.

В сентябре и октябре на курортах Кавминвод и Анапы поправят здоровье еще 157 ребят до 15 лет из Кировского района. На это потрачено 1295 тысяч рублей.

Несмотря на то, что многие сельхозпредприятия имеют задолженности по выплатам в фонд социального страхования, это не отразилось на обеспечении крестьянских детей путевками - они их получили наравне со страхователями государственных уч-

реждений и фермерских хозяйств.

- Но фонд обеспечивает путевками и получателей пособий в связи с травмой на производстве или профзаболеванием, - говорит главный специалист филиала Ольга Скипина, - таких здесь на учете 140 человек, и восемь уже поправили здоровье в санаториях.

Обеспечивает фонд этих людей транспортными средствами (по медицинским показаниям) бесплатно, оплачивает протезирование, уход...

Как рассказала Ольга Владимировна, в этом году в районе было зарегистрировано 10 несчастных случаев на производстве (в прошлом - 21). Она просила напомнить руководителям предприятий, что скрывать несчастные случаи на производстве - бесполезно, поскольку, независимо от срока давности этого происшествия, придется все равно платить пострадавшему за причиненный здоровью ущерб. Более того, на руко-

водителя за такое "укрывательство" налагается весьма солидный штраф, а предприятие будет платить еще и надбавку к страховому тарифу до 40%. Перспектива весьма невыгодная... Тем более, что примеры тому имеются: три предприятия за сокрытие случаев травматизма в прошлом году уже платят сорокапроцентные надбавки своим пострадавшим работникам.

Да и тем, кто получает пособие в фонде, его специалисты советуют прийти с новыми паспортами на перерегистрацию, иначе могут возникнуть проблемы...

А лучше всего, конечно, всем нам строго соблюдать правила техники безопасности в быту и на производстве и не искать себе на голову нежелательные приключения. Какой бы ни был хороший фонд социального страхования, а здоровье ни за какие деньги не купишь.

Валентина ЧЕРНЫШЕВА.

## ◆ О пенсиях

## Некоторые вопросы досрочного назначения пенсий

**ВОПРОС.** Засчитывается ли в педагогический стаж работа в должности музыкального работника детского сада, при условии выполнения нормы рабочего времени, установленной за ставку заработной платы?

**Ответ.** Да, засчитывается. Согласно постановлению Министерства труда и социального развития Российской Федерации от 23.06.2003 года № 39 установлено тождество наименования должности "музыкальный работник" наименованию должности "музыкальный руководитель".

**ВОПРОС.** Возможно ли органами, осуществляющими пенсионное обеспечение, применять решение суда, вынесенное по исковому заявлению гражданина в пользу заявителя, ко всем работникам этой организации, обратившимся за назначением такого же вида пенсии?

**Ответ.** Поскольку в рассматриваемом случае решение суда вынесено по исковому заявлению конкретного гражданина, в котором содержатся выводы суда по определенным требованиям истца на основании представленных им документов, то указанное решение суда не может распространяться на всех лиц, обратившихся с такими же требованиями.

На вопросы жительницы г. Новопавловска Анны Михеевой разъяснение дала Марина Китаева, главный специалист ГУ Управления Пенсионного фонда РФ по Кировскому району.

## ◆ Живая история

В этом году исполняется 100 лет одному из самых примечательных зданий нашего района: некогда усадьбе Карпушина, с 20-х годов прошлого века - обители первых на Ставрополье коммунаров, а ныне музею колхоза "Коммунистический маяк".

- Карпушина овечьим королем звали. Одних овец имел около 30 тысяч голов! Держал дома в Петербурге, Пятигорске. А тут как стены были расписаны! Да что - миллионером был. А предприимчивый! Когда советская власть пришла, из своих придворных создал лжеартель тут, да разоблачили их. Помещик бежал, а в 20-ом году здесь была организована первая артель из 15 семей рабочих Незлобненского мелькомбината, - заведующая музеем Любовь Поддубная начинает экскурсию с веранды, проводит по всем 10 комнатам, показывает снимки. Черно-белые, похожие на кадры кинохроники. Первый коллективный снимок сделали в 25-ом году, с тех пор решено праздновать каждое пятилетие коммуны. 25-я годовщина выдалась грустной: в объектив смотрят одни женщины...

- А в 21-ом году "Первая Незлобненская" объединилась с "Первомайской" в "Коммунистический маяк", - продолжает Любовь Дмитриевна. - Пахотной земли было 370 гектаров. В момент организации хозяйство насчитывало 16 рабочих лошадей, 8 плугов, 20 волов, 12 дойных коров, 32 овцы, 3 лобогрейки, молотилку и веялку. С этого начинали. Своей одежды у крестьян-коммунаров было мало. Решено было делиться.

До сих пор в углу стоит огромный общий сундук, где хранились ставшие общими вещи. Немного они там лежали: все смела банда Канаря. Только два тулупа и осталось: висели они в углу на гвоздике, и носили их поочередно... А банда долго еще не давала покоя коммунарам, многие погибли от рук бандитов. Даже на работу в поле выезжали с оружием. Писал Валентин Канаря и "подметные" письма. Одно из них хранится в музее: "Бросьте слушать своих коммунистов"... Только в 26-ом году перестали коммунары выставлять караулы и сдали пулемет. Почти такой же стоит сегодня в центре одной из музейных комнат.

Много здесь интереснейших, необычных экспонатов: ступа с чекмарем, жлукто - деревянная бочка для замачивания белья

## "А это мой папа хлеб держит..."



в доме (сегодня и слова-то таких никто не знает!), длинный общий стол. Макет трактора "Фордзон" - первый такой трактор был арендован коммуняками в 23-ом году. Пригнал и работал на нем Иван Кириллович Мартовицкий. Впоследствии он дослужился до генерала, жил в Москве. Он-то и заказал для музея этот макет...

Есть в музее деревянный коток, которым закатывали в землю семена; ткацкий станок, инструменты кузнецов, бондарей, шорников - сейчас и специальностей таких не осталось. А через дом от Любови Дмитриевны живет один из бывших шорников коммуны Николай Калинович Пышный, обшивавший в свое время пол-Коммаяка. Среди фотографий первых орденосцев - снимок Никифора Денисовича Иванченко.

- Родной дед моего мужа, - не без гордости отмечает Любовь Дмитриевна. А в одном из последних залов показывает другой снимок: - Посвящение в хлеборобы. Вот мой сын стоит...

И примерно так же может сказать каждый второй житель Коммаяка. Здесь до сих пор живут представители славных фамилий Лапа и Чухно, Калмыковых, Юрик, Бугаевых, Кляцко и Погореловых, и в этой зримой причастности к истории каждого - особая притягательная сила. Зоя Владимировна Письменная до сих пор хранит деньги, ходившие только в коммуну. Таисия Андреевна Пугачева помнит, какие бои были тут в Великую Отечественную, как прятали от немцев кол-

30 сентября состоялся районный День охраны труда, посвященный вопросу социального партнерства в сфере охраны труда. Присутствовали специалисты по охране труда, председатели профкомов и совместных комиссий по охране труда организаций района. Собрание вела заведующая отделом райгосадминистрации Л.П. СТЕХОВА

Начальник отдела труда УТ и СЗН С.Н. Зотова рассказала об условиях труда на предприятиях района, которые в настоящее время требуют особого внимания, контроля, в том числе общественного. Этот контроль призваны обеспечить совместные комитеты (комиссии) по охране труда, создаваемые на паритетной основе в каждой организации.

Такие комиссии сформированы в 105 организациях района, что составляет 70% организаций, где они согласно трудовому законодательству должны быть созданы.

Совместными комиссиями по охране труда Новопавловского РУС, ОАО КПП «Кировский», АО «Хлебная база», ОАО «Коммаяк» накоплен определенный опыт работы. Благодаря их действиям удалось увеличить затраты на мероприятия по охране труда, снизить уровень производственного травматизма, улучшить обеспечение работников спецодеждой.

В то же время не организована работа комиссий в ООО «Агроцентр-Юг», колхозе «Нива», ООО «Триал», ООО «Стройсервис» и других. В ООО «Луч», АО «Новопавловский элеватор», ЗАО «Кировский ПАТИМ», ООО «Кавказ» совместные комиссии вообще не созданы.

В районе проводится планомерная работа по обучению членов совместных комиссий по охране труда за счет средств ФСС. За последние два года в учебном центре при ПУ-48 обучено 130 человек.

Начальник отдела Управления сельского хозяйства Н.А. Шаповалов рассказал участникам совещания о роли совместных комиссий в улучшении условий труда на предприятиях агропромышленного комплекса.

В заключение государственного инспектора охраны труда Н.Г. Лазаренко отметил, что работа совместных комиссий на предприятиях находится в стадии становления, приносит определенные результаты, но в дальнейшем необходимо активизировать их деятельность.

Участники совещания наметили конкретные меры по рассматриваемому вопросу.

Нина МАКАГОНОВА, гл. специалист УТСЗН.

## ◆ Слушается дело...

## Преступления несовершеннолетних требуют особого рассмотрения в суде

В средствах массовой информации в последнее время почти не появляются материалы по проблемам преступности среди несовершеннолетних подростков и это, я считаю, неправильно. Тема эта очень важна и не может не волновать население, работников правоохранительных органов, не может считаться обыденной. Ни для кого не секрет, что в России экономическая нестабильность, расслоение населения на богатых и бедных. Все это сказывается на подрастающем поколении, становлении их психики. В Уголовном Кодексе РФ существует самостоятельный раздел «Уголовная ответственность несовершеннолетних», что позволяет правоохранительным органам, судам более тщательно подойти к проблеме преступности несовершеннолетних, ее профилактики. Немаловажен вопрос об их ответственности.

За 8 месяцев текущего года Кировским райсудом рассмотрено 12 уголовных дел, 15 несовершеннолетних приговорены к различным срокам наказания. Изучая судебную практику по делам данной категории, убеждаешься, что чаще всего подростки совершают имущественные преступления - кражи, грабежи. Но нередки преступления и иной направленности - против личности, общественной безопасности и порядка. Это хулиганство, причинение телесных повреждений человеку. Есть и случаи незаконного изготовления, приобретения, хранения наркотических средств. Данные преступления совершаются во вред здоровью и жизни человека. Несовершеннолетние совершают преступления по разным причинам: желание выделиться среди сверстников, жажда приключений и обыкновенная потребность в пище.

Данное обстоятельство и привело несовершеннолетних А.В. Погорелова (1987 г.р.), С.С. Буримова (1986 г.р.) к совершению преступления. По предварительномуговору между собой эти подростки, уже состоящие на учете в милиции, зашли в дом №14 по ул. Подгорной г. Новопавловска и похитили швейную машинку «Ягуар» стоимостью 2500 рублей, принадлежащую гр. Т. По-

хищенное продали, а деньги потратили на сигареты и продукты питания. Суд приговорил их к трем годам лишения свободы условно с испытательным сроком на два года. Материально семья несовершеннолетних живет плохо, родители недостаточно внимания уделяют сыновьям, которые предоставлены сами себе, не учатся и не работают.

При рассмотрении дел несовершеннолетних иногда поражает поведение родителей - они не понимают или не хотят понять виновности действий своего ребенка. Это нежелание возместить материальный ущерб и, что самое неприятное, - нежелание принести извинения пострадавшим от преступных действий их чада. Не хотелось бы называть фамилии таких родителей, но, думается, прочитав эту статью в газете, они и сами поймут, о ком идет разговор.

В райцентре в апреле с.г. несовершеннолетние В.Ю. Катунов, И.Н. Дудукало, М.А. Федосов вместе с М.В. Нисвигеевым и М.Ю. Старковым, которым только исполнилось по 18 лет, в 22 часа после распития спиртного избили группу новопавловцев. В судебном заседании пострадавшие заявляли ходатайство о прекращении дела в отношении подсудимых, т.к. они помирились и возместили причиненный ущерб. Суд согласился с доводами потерпевших и прекратил дело в соответствии со ст. 25 УПК РФ в связи с примирением сторон. На практике мы, судьи, нередко встречаемся с таким явлением, когда родители защищают своих детей различными способами, в том числе и с помощью кулаков, нецензурной брани. Ни к чему хорошему это не приводит, а часто заканчивается скамьей подсудимых.

В х. Крупско-Ульяновском В.В. Солдатов путем обещаний предоставления в будущем материального вознаграждения вовлек в совершение преступления несовершеннолетнего Алексея Щербакова, за что приговором райсуда лишен свободы на четыре с половиной года с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима.

Тамара ПАВЛЕНКО, федеральный судья Кировского райсуда.

Оксана ВОРОПАЕВА.

### ◆ Культура

«... Весь зрительный зал замор, буквально затравил дыхание, когда на сцену вышли 27 мальчишек в черных фраках, белых рубашках, с бабочками. А уж когда завели... Публика реагировала бурей аплодисментов и возгласами "Браво!" "Это великолепно, что в наше сумбурное время смогли организовать столько мальчишек на такое хорошее дело", - слышала я от своих соседей».

Это строки из письма жительницы Пятигорска Ирины Гераскиной, увидевшей хор мальчишек "Маленький принц" на первом международном фестивале хоровых коллективов "Киммерийские хоровые встречи" в Феодосии. Выступление новопаавловского хора восторженно оценили не только зрители (среди них у мальчишек и их преподавателей появились свои постоянные поклонники, на все выступления неизменно приходившие с цветами), но и строгое и компетентное жюри.

Результат - "Маленький принц" стал дипломантом этого первого конкурса-фестиваля детских и молодежных хоров и награжден дипломом и денежной премией.

А начиналось все буднично. Нескольким лет назад детская музыкальная школа города по принципу "не помешает" вступила во Всероссийскую ассоциацию хоровых коллективов. В прошлом году она приняла участие во Всероссийском видеоконкурсе, где "Маленький принц" занял второе место. В этом пришло приглашение в Феодосию.

Занимались все лето, по несколько часов в неделю. Родители перестроили свои отпуска. Для переезда через границу готовились документы, собирались вещи и деньги. (С последними, кстати, очень выручили атаман ТКВ Василий Бондарев, администрация города, директор фирмы "Байсад" Эдуард Садыгов, откликнулись и многие городские организации и предприятия). Наконец 9 сентября 27 мальчишек 9-10 лет и четверо взрослых - хормейстер Наталья Сливенко, концертмейстер Елена Бойко, директор школы Люд-

## "Киммерийцы" были покорены



мила Мельниченко и ведущий специалист отдела культуры Ирина Романчук - благополучно погрузились в автобус и...

- Половина мальчишек никогда не ездила в поезде и не знала, что такое боковая или верхняя полка, другая половина никогда не видела моря... Радовало одно: с этой "подводной лодки" дети куда-то не денутся, - делится впечатлениями Ирина Захаровна Романчук. - Жили в прекрасном пансионате на берегу моря. Крым покорил всех! Эти скалы, огромные, обтесанные водой и ветром валуны, бесконечные виноградники со свисающими до земли гроздьями... Были мы в музее Айвазовского. Он потрясает! Громадные картины - два на пять, три на четыре метра.

Смотрели Судакскую крепость - построена она в 1310 году и теперь восстанавливается в первозданном виде. В поселке Новый свет гуляли по можжевеловой роще - деревцам чуть выше меня ростом по 300 лет! Проходили через сквозные пещеры, были в гроте, где снимался фильм "Человек-амфибия", поднимались на военный крейсер с настоящими боевыми торпедами, катались по морю. И, хотя дни были насыщены до предела, урывали время, чтобы сходить на море. В день выступления шли в зал под дождем. "При хоро-

шем пении замолкает все", - сказал руководитель ассоциации хоров композитор Георгий Струве. И точно: выходили из зала мы уже при великолепной погоде...

А выступали на конкурсе 11 больших коллективов и солисты. Своё искусство показывали города-"миллионеры" Киев, Симферополь, Белгород, Самара, Пермь и - наш провинциальный Новопаавловск, почти деревня. Но не только в этом была уникальность "Маленького принца". Он оказался единственным хором мальчишек! Познакомиться с новопаавловским чудом подошли и зрители (кстати, кроме нашего, кричавшие "браво" еще только одному коллективу), и участники других хоров.

Программа была очень сложной. Во-первых, половина - акапельно (без музыкального сопровождения), да еще при четырехголосье, во-вторых, обязательно украинскую песню, духовную, песню Струве... Справились блестяще. Особенно понравилась веселая скоморошья песня, ее исполнили и на финальном концерте. Одним словом, хоровое братство России представили достойно. А самих представителей благополучно вернули родителям, без разбитых носов и содранных коленок, что тоже немаловажно!

Оксана ВОРОПАЕВА.

### ◆ Православные праздники

## Покров Пресвятой Богородицы

14 октября наша Церковь празднует день Покрова Пресвятой Богородицы, который относится к числу великих праздников.

Праздник был установлен в честь Божией Матери, в воспоминание видения святым Андреем Богоматери, покрывшей своим святым омофором христиан в храме в городе Константинополе во время осаждения города сарацинами в 910 году.

Блаженный Андрей, родом славянин из Новгорода, с юности и до смерти был верен своему на себя подвигу юродства Христа ради. Не щадя своего тела, он предал его на испытание постом и жаждой, зноем и морозом. Не случайно именно святому Андрею, достигшему дара прозорливости, явлено было видение: Пресвятая Богородица стояла на воздухе в великой славе, окруженная святыми и ангелами. Она в молитве простирала руки к своему Сыну Иисусу Христу, осеняя молившийся в храме народ Своим святоносным омофором (покрывалом, покровом).

На Руси этот праздник установил святой великий князь Андрей Боголюбский в 1164 году, а через год он построил первый храм Покрова.

В этот день Русская Церковь просит Богородицу помолиться Богу "за нас, грешных, Твоего Покрова праздник в Российской земле прославляющих". И милосердно склонив голову свою к народную молитву, Матерь Божия и ныне, как тысячу лет назад, с ликами святых входит невидимо в храм и, простирая ко Господу пречистые руки, молится за нас, принимая под Своей благодатный Покров.

В этот праздник и над всем миром, над всеми людьми и над нами, грешными, сияет святыней Покров Богоматери. Божия Матерь - посредница между землей и небом. Она Просительница мира, возно-

сящая наши молитвы к Престолу Сына Божия. Горе, грехи и скорби мира - это печаль для Божией Матери. Она слезно молится с нами и о нас. И как необходимо каждому верующему человеку помнить, чье сердце мы раним своими беззакониями и чьиими слезами омываются наши преступления! Вместе с этим необходимо помнить и о том, что в сердце Божией Матери достаточно места для каждого прибегающего к Ней человека, что Ее материнская любовь - неиссякаемый источник радости, заступления и помощи для всех людей. В этом - великая радость и утешение для каждого человека.

Наш православный народ всем сердцем и всей душой возлюбил день Покрова Божией Матери. В этот праздник мы смиренно преклоняем колена своего сердца вместе с молящейся Божией Матерью, ибо Она всегда являла и являет нашему Отечеству и нашему народу Свою любовь.

Мы верим, что Богоматерь всегда рядом и с нами молится о нас Богу. Мы твердо верим в Ее постоянную помощь и в Ее материнский покров. Как важно сегодня еще глубже и еще тверже поверить в эту спасительную истину и возрадоваться о том, что мы имеем Заступницу рода христианского, любящую Мать, Которая всегда и каждого слышит, понимает и каждому помогает. Веря в это и надеясь на Ее предстательство, от всей души и сердца попросим у Нее благодатного осенения. Матерь Божия, принеси наши молитвы к Престолу Сына Твоего, испроси у Него для всех нас милости, здоровья и спасения, мира и благоденствия нашей Церкви и родному Отечеству нашему.

Протоиерей  
Игорь БОБЫЛЕВ.

### ◆ Ваше здоровье

## Храпеть во сне смертельно опасно!

"Сон - это чудо матери-природы, вкуснейшее из блюд в земном миру", - утверждал Шекспир. И он, конечно же, прав, при условии, разумеется, что во сне не произойдет в результате храпа остановки дыхания (апноэ). А после 30 лет храпят каждый пятый человек.

Не оставляйте эти сигналы без внимания! Часто храп - главная причина неконтролируемого роста жировых тканей как у женщин, так и у мужчин. Соматотропный гормон и тестостерон у взрослых людей отвечают за регуляцию жирового обмена. Два этих гормона вырабатываются в глубоких стадиях сна. При остановке дыхания глубокие стадии сна отсутствуют, что ведет к недостаточной выработке указанных гормонов. Таким образом, все образующиеся излишки жира ло-

жатся "мертвым грузом", который не может быть востребован. Человек начинает полнеть, причем любые усилия, диетические или медикаментозные, направленные на похудение, оказываются малорезультативными. Более того, жировые отложения на уровне шеи приводят к дальнейшему сужению дыхательных путей и прогрессированию заболевания.

Организм храпящего человека не отдыхает, он просит о помощи, он борется за жизнь!

В Академии медико-технических наук России под руководством академика В.Лоцилова было разработано уникальное устройство, способное избавить человека от проблем апноэ, храпа, контроля над весом и создать полноценный отдых ночью.

("ЗОЖ")

### Приходите в Сбербанк!

Специальное предложение для современного делового человека - **МЕЖДУНАРОДНЫЕ БАНКОВСКИЕ КАРТЫ!**  
Телефоны: 2-29-75, 2-26-76.

Отдел образования Кировской районной государственной администрации информирует, что по итогам открытого конкурса по капитальному ремонту ГОУ советской СОШ № 3 определен победитель - ООО "Стройсервис".

По результатам конкурса заключен контракт на сумму 500 тыс. рублей (500 000).

**Салон «ДИАНА» предлагает:**  
парикмахерские услуги: мужские и женские стрижки, креативное окрашивание. А также маникюр, наращивание ногтей по акриловой технологии.

Обращаться по телефону 2-02-72.

**НОВОПАВЛОВСКИЙ районный узел связи доводит до сведения абонентов города (население и предприятия), что с 10 октября 2003 года**  
●междугородные и международные переговоры по заказной системе будут предоставляться путем набора « 811 »;  
●справочная служба по кодам путем набора « 814 ».  
Предоставление переговоров путем набора «07» будет предоставляться только абонентам сельских населенных пунктов.  
Справки по телефону 2-26-77.

**ПРОДАЕТСЯ**  
картофель.  
Обращаться: г. Новопаавловск, ул. Садовая, 12.

**Позаботьтесь о своем здоровье**  
Неблагоприятные дни в октябре: 3,5,8,11,16,19,26,28.

Коллектив Советской СШ глубоко скорбит по поводу смерти учителя **КОБЗАРОВОЙ Надежды Георгиевны** и выражает искренние соболезнования родным и близким покойной.

Учредитель: Кировская районная государственная администрация.  
Время подписания в печать по графику - в 14.00. Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.  
Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопаавловск, ул. Октябрьская, 4.  
Телефоны: главный редактор - 2-04-20; ответственный секретарь и отдел писем - 2-03-94; корреспонденты - 2-27-94, 4-40-51; бухгалтер - 4-40-51.  
Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты "Голос времени".  
За гл. редактора Т.П. ТРИШЕНКОВА

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламы несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.  
Печать офсетная, 1 условный печатный лист.